
 

Aulats O mitodo da eliminagai Gaussian
Resologio de Sistema de equascie lineares

Sega Tiv 7W linear e wew

Problema i we Im T

Owais Soto Todos os ve V Tais que Tu _w

se E Lem eu E base de V e F Cfa fm E

base de W Podemos re expressar emI

terimos de Sistema de equagEes lineares i

Seja A Klee w ly ym
au Amn

e considere o Sistema de m equagones e n incognita

I
i

am X t tamuxna.fm

Prow admit algoma solusai
Quais sie Todas as Sola de

OBI Note que nom xn EIR satisfazem xx xn

Satisfaz Tw W



Queremos desorever our algoritimo para resolver

Temos tres operagoes que podemos fazer
no Sistema

que neto altera as Soas solyeones

0peragu L Lj trocar a linha i can a linkaj

aux t it a hXn y ai X t it a hXn Y
i i

t ti t

9jix.it tajnXn Yj 9 X t ta nXn Y
c i

Ami X t tamnXn Ym Ami X t tamnXn ym

Xp inn C IR e solegat de I solvgat de

Op f 4 feli µ o Multiplicar uma linka
por om normero real

rat nulo

A X t a nXn y

I i In mi a
i i

AmX t t9mnXn ym am X t tamuXn Jus

Xp inn C IR e solegat de I solvgat de



Li Lit 2Lj Sonar om multiplo de
una linha out
einha

aux t it aint Y ax Xxt n t a nXn Y
i i

ti µ't's
at i caintaaonlxn yii.az

c Ajax t tajuxu Yj
i

am X t tAmnXn Ym Am X t 1 am u Xu Ym

Xp inn C IR e solugat de I solvgat de

De fado Se Xii Xn E solvent de entero Xp xn

Satisfaz todas as equagoes de exceto possivelmente
a eqeeagEo

i.t Taj x t t int7ajdxn

yatIyjxxxOMasCai.tTaj X t t int7ajnJXn LaiyXyt n.tawXn tX 9jXat t9jnXu

gritty
X Xu satisfaz Xy Xn Satisfaz

Reciprocamente se xp xn satisfaz entire

satisfaz pois er obtido de realizando
a operator

Li Lit C a Lj



0BJE Realizar as operagones

para deixar o sistema da forma mais simples
possivel

Mais Uma simplificaciaoi aux t i ta nxu y

Toda a informagat do Sistema am Xxt tamuxu J.us

esta guardado na matriz estendida do Sistema

a I I Cai b
Vamos gazer as operagoes diretaurente

na matriz F 0 objetivo I deixar A
na formaescalouadaredezida
Um matriz A esta naformaescalonadaredezidasei

A primeira entrada niro mola de cada linha
I Cchanado pio da linha

As linhas nulas esta no final da matriz
0 pivot da linha in esta a dineita do

pivot da linha i
Se coma colona tear our pivot entao todos os outros elements
da Colona Soto nulos



Exemplos

i sc
Escalonado Reduzido

iii i c sc S
Father Radha Falha Father

Exercicio pl Fazer ein Aula ou ein Casa

Usando as operates 20,30 colour as

Seguintes matrizes na forma escalouada redezida
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